

## 声音

“悲剧发生时,由它产生的恐惧记忆能持续一生,对人的生活产生不良影响……我们发现了(恐惧形成的)机制,为用药物控制这一机制提供可能性,同时能提高行为疗法对PTSD的疗效。”

——美国研究人员发现可彻底消除痛苦记忆的方法,或有助创伤后心理压力紧张综合征(PTSD)药物研制。该研究的带头人理查德·L·休加尼尔博士说:“方法是移除这种蛋白质,削弱大脑中因创伤产生的联系,进而达到消除记忆本身的目的。”

“如果我们共同努力,我们的民众将受益。如果我们继续作对,民众将受罪。”“我相信我和你,查韦斯总统,都明白这一点。”

——哥伦比亚总统桑托斯2日访问委内瑞拉时对委内瑞拉总统查韦斯说。两国首脑承诺致力于改善双边关系。

“这封信有很重大的历史意义,克莱因非常舍不得将之放弃,她也是经过深思熟虑的。这与生存有关,她把卖信的钱用于还房贷和医疗费用,无可厚非。这笔钱可以让他们过冬了。”

——美国一对夫妇给奥巴马总统写信讲述不幸生活经历后,得到奥巴马的亲笔安慰信。日前,因为生活窘迫,他们不得不以7000美元的价格把这封信卖掉。对于此事,买去此信的手稿经销商加里如此评价卖信的珍妮弗·克莱因。

“当地一座房屋坍塌,屋内一对夫妇身亡。我们已派遣警察和救援队实施抢救。地震造成的财产损失严重。”

——塞尔维亚内务部长伊维察·达契奇3日说,塞尔维亚中部地区当天遭遇地震,2人遇难,至少50人受伤。

“我们可以根据狗主人的需求,让狗狗在两部特制的跑步机上,一边运动一边观看等离子电视播放的小松鼠奔跑或小狗嬉戏的视频节目。”

——英国《每日邮报》2日援引美国纽约曼哈顿下城区“猎生活”俱乐部创办者之一彼得·巴莱斯特列里的话报道说。“猎生活”俱乐部提供的服务堪比人类高级会所。专业厨师配制“狗料理”,灵气能量按摩,279平方米的室内草坪,纯净矿物质水游泳池,护甲美容等等,狗狗可以在这里尽享奢华服务。



美国国会中期选举结果于当地时间11月2日晚在全美各州陆续揭晓。正如选前民调预测得那样,共和党轻而易举地获得众议院的过半数席位,民主党则艰难地保住了对参议院的控制权。

## 共和党夺下众议院 民主党保住参议院 国会分裂

### 共和党夺下众议院

截至北京时间3日18点,在参议院改选的37席中,民主党已经被共和党抢走了至少6席,除了威斯康辛、宾夕法尼亚、阿肯色、北达科他和印第安纳这5个州的5席外,奥巴马在担任美国总统前把持的伊利诺伊州联邦参议员一职被来自共和党的前众议员马克·柯克摘走。

在选情最引人瞩目的内华达州,一度民调落后的参议院多数党领袖里德最终以5%的优势反超深受茶党青睐的女对手莎伦·安格尔。民主党自由派女天王鲍克瑟则在加州参议员“女性对决战”中击败惠普公司前首席执行官卡莉·菲奥里娜。

虽然在肯塔基州、犹他州和佛罗里达州茶党候选人都笑到最后,但是在特拉华州,茶党“头号女星”克里斯蒂娜·奥唐奈惨败给民主党对手。

而在众议院,共和党已经在原先177席的基础上又抢下63席,达到了超过半数的240席,从而获得多数党地位,民主党仅仅得到180席。63席的增幅是共和党过去70多年里在中期选举上取得的最大胜利,之前的纪录是在1994年中期选举时创造的52席。

### 民主党拿下加州州长

在州长选举层面,共和党人从民主党手中抢走了10个地方最高行政权,其中包括人口大州俄亥俄和宾夕法尼亚,不过他们也丢掉了加利福尼亚和夏威夷的州长职位。加州前州长埃德蒙德·布朗在决战中战胜了前ebay总裁惠特曼,即将“重新上岗”。

### 奥巴马祝贺共和党

根据美国媒体对选票来源的初步分析,独立人士是共和党

这次大胜的重要因素,独立选民中支持共和党的比例在2004年之后从未超过半数,但这次却达到了55%,远远超过民主党的39%。而一贯青睐民主党的女性选民如今投给两党的选票已经可以用“对半分”来形容。

众议院少数党领袖约翰·博纳对从民主党手里重新夺回众议院控制权激动不已,称当晚的选举结果“是对华盛顿的否决,是对大政府的否决,是对拒绝倾听人民意见的政治家的否决”。“美国人用选票发出了自己的声音……我们希望奥巴马总统能尊重美国人民的意愿!”参议院少数党领袖麦康奈尔则盛赞美国选民在这次选举中“响亮而清晰地传达了自我的心声”。

奥巴马选举当晚跟少数党幕僚在白宫观看了电视报道,于午夜时分给博纳和麦康奈尔打电话祝贺,他表示希望两党未来就解决全国面临的问题找到更多的共同点。

### 女议长佩洛西将成历史

民主党丢掉众议院多数也意味着以强硬著称的“铁娘子”佩洛西将不可能继续担任议长,共和党的博纳将取而代之。虽然美国历史上出过三位女国务卿、两位女副总统候选人和数名内阁女高官,但是女议长还只有佩洛西一位。

现年70岁的佩洛西1987年进入国会,2001年进入民主党众议院领导层,2006年随民主党中期选举大胜成为议长。2007年1月,佩洛西的任职演讲令人难忘,她当时说,成为历史上首位女议长标志着终于有女性冲破华盛顿政治圈的“玻璃天花板”,“这让我的女儿和我的外孙们意识到,对女性来说未来一切都有可能”。

### 新现象

#### “茶”党入国会

美国共和党内代表右翼保守一派者虽以共和党候选人身份参加本次国会中期选举,在政治理念上却假借民间政治运动“茶叶党”的躯壳表达政治诉求。投票结果表明,“茶色”共和党人收获不小,一方面寓示奥巴马的诸多政策未得人心;另一方面也使驴象两派渐行渐远,更难寻求中间立场。

#### 拿下两席

高举“茶叶党”旗帜率先获胜者,是共和党人兰德·保罗和马克罗·鲁比奥,两人先后拿下肯塔基州和佛罗里达州参议员选举。

作为“茶叶党”步入参院第一人,保罗说:“我带来条信息,一条肯塔基州民众的信息,一条足够响亮和明确的信息:我们将夺回政府。”

#### 松而不散

“茶叶党”没有正式领导人,不设党总部,成员参选时不标明茶叶党身份,组织看似松散,但却在美国驴象传统政治格局中,搅起层层浪。这一点,在西方媒体看来,属美国政治“新现象”。美联社评点,“茶叶党”形式上松散,而在骨子里,茶色共和党人有共同的凝聚力,那就是对政府开支过度、赤字负债高企的愤怒。

#### 利用茶色

一些所谓的温和派共和党人双手拥抱“茶叶党”的出现,因为茶色共和党人和非茶色共和党人在攻击民主党议题上具有相同立场,且茶色共和党人往往会更加激烈地挑出和论证话题。

### 华裔们

#### 3华裔竞选 2人连任

美国政府中现任的华裔官员,知名度最高的自然是商务部长骆家辉和能源部长朱棣文。其实在美国国会众议院中还活跃着“华裔三杰”——来自加州的赵美心、俄勒冈州的吴振伟和夏威夷州的周永康。在本次国会中期选举中,前两名民主党议员均成功连任,唯有周永康让共和党失去了一席。

赵美心1985年开始从政,去年7月,她以61%的得票率大胜对手,成为国会唯一的华裔女议员。赵美心在本次中期选举中以64.7%的支持率把共和党竞争对手远远甩在后面,为民主党保住了一席。

民主党众议员吴振伟自1998年成为美国首位华裔国会议员后,连续6届担任众议员,堪称政坛常青树。最新消息显示,吴振伟以54%对42%的比例成功击败强劲的竞争对手,顺利获得他的第7任国会议员资格。

40岁的周永康(Charles Djou)是华裔议员中唯一的共和党人。当选国会议员刚刚5个月的周永康此次输给了日裔民主党女议员花房若子。花房若子是夏威夷州参议院首位女性议长,从政资历明显优于周永康,而周永康此前只是檀香山的市议员。

### 媒体说

#### 奥巴马绝望呐喊

奥巴马在美国中期选举投票日几乎要绝望了,他只能通过电子邮件向支持他的选民发出最后的呐喊:快带着你的朋友和家人站出来支持民主党!

——英国《每日邮报》

面对一个共和党人开始增多的国会,奥巴马接下来的两年任期必将变得更加艰难。不过,美国前总统比尔·克林顿在中期选举遭遇惨败后开始反弹,随后在1996年的总统选举中赢得连任。如果奥巴马能够像克林顿一样,表现出与共和党合作的意愿,那么他还有可能保存一线机会。

——美联社

如今,奥巴马总统需要考虑的最迫切的问题是:接下来该怎么办?如果他不希望在2012年的总统选举中惨败,那么他现在必须重新校正自己的政策,以保住岌岌可危的总统宝座。

——《纽约时报》

### 看门道

#### 僵局不利经济复苏

热热闹闹开场的美国中期选举2日热热闹闹地结束。一些人预判,中期选举后可能来临的政治僵局将对美国经济复苏带来不利影响。

#### 大企业受累

4年蛰伏后,共和党重新获得国会众议院控制权。民主、共和两党在税收、财政政策、医疗保险改革等议题上分歧严重,美国政局在中期选举后可能陷入僵局。

法新社认为,大型金融机构和企业一直抱怨民主党热衷出更严格监管法案迫使这些企业减少招聘、谨慎投资。对这些企业而言,政治僵局是好消息。在富国银行分析师看来,政治僵局对能源领域可能是一剂“强心针”,“因为一个‘分裂的’国会有能力起草能源领域监管措施的可能性更小”。

#### 复苏受影响

美国经济仍未彻底走出泥潭,商业仍需要政府帮助。“在经济复苏不振的情形下,市场可能需要额外刺激措施。但如果存在政治僵局,明年不会得到多少刺激措施。”两党眼下尚未就是否延长针对富裕群体的减税政策达成一致。

#### 减赤遇困难

国际信用评级机构穆迪投资者服务公司分析师赖恩·斯威特说,两党陷入政治僵局,无法就削减赤字措施达成一致,美国经济将进一步受到打击。综合新华社中国日报消息